

## 立足新起点 谋求新作为

# 金水源街道:打造“品质二七”桥头堡

一条条大道全新亮相、一片片住宅小区拔地而起,一行行绿植带立于路边……行走在二七区金水源街道,城区呈现出一幅热火朝天的发展景象。

作为一个新城区街道,近年来,金水源以打造“三个二七”为目标,以“不忘初心、牢记使命”主题教育为抓手,全力打赢“动迁改造、城市精细化管理、惠民工程三大攻坚战”,以党建高质量带动街道各项事业高质量发展。

今年,金水源街道紧紧围绕“‘品质二七’发展桥头堡”的目标定位,着力推进重点项目、基础设施建设,加快城市改造发展步伐,全面加强社区建设管理,努力维护社会和谐稳定,凝心聚力,创新实干,全街道经济社会各项事业实现健康和谐有序推进。

郑报全媒体记者 景静 通讯员 张鹏飞 文/图



功能完善的绿地滨湖国际城

## 抓实项目建设,经济发展后劲不断增强

因势而谋——这是近年来金水源街道产业经济发展的一个鲜明特色。街道坚持高站位、全局性谋划,聚焦郑州市“中优、西美”布局,激发项目建设新活力,不断厚植地处二七新区“咽喉”的区位优势,全力打造活力新城。

“我们计划打造一个高端养老产业链,前期在项目周边建设一个体育公园,既能满足周边居民对美好生活的向往,又能提升辖区品质。”万科养老项目负责人说,“之前计划地块上没有完全清理,前不久我们还担心可能会因此影响了工程进度,没想到现在这个难题政府

帮我们解决了。”

2019年,街道辖区共有重点项目81个,包括重大项目34个、市政道路及基础设施项目42个、安置房项目5个,总投资达1270亿元,年度投资超100亿元。其中,省重点项目郑州CSD国际时尚商贸中心万荣商务中心E4地块主体均已封顶验收;京莎数字化供应链产业基地已基本完成清表,正在积极协调文探物探进场。市重点项目郑州市侯寨水厂工程主要设备安装已完成。续建、新建道路共计42条,其中新建道路14条、续建道路28条,截至目前已全部进场施工。

## 统筹新城区发展,城镇环境不断改善

如今,在金水源街道逛一逛就会发现:以前路上常见的违章乱停的车辆减少了,一张张贴在墙上的“牛皮癣”清理干净了,原来脏乱差的大学南路修建了健康步行道……位于城乡接合部的金水源街道正借着新城区环境综合整治的东风华丽转身。

“我在这里住了大半辈子,以前家门口出去,车乱停、摊乱摆、线乱拉,因动迁改造外出租房住了两年,今年安置房分配回来一看完全变样了。”郭家咀社区居民贾红霞切身体会到了环境综合整治的好处,“安置区门前的路干净整洁了,听说家附近马上还有

两个游园要完工了,有空的时候,就可以带着孙子去散步了。”

今年以来,金水源街道借助民族运动会城乡环境综合整治的“东风”,对辖区内重点道路大学南路、南四环及嵩山路沿线进行重点打造,对配电箱、窨井进行彩绘亮化共246处,填充树穴328处,安置公共休息座椅18张,极大地提高了辖区的整体形象,方便了辖区居民的生活。另外,对道路6300多米侧石进行刷漆,并定期安排人员对道路侧石、树穴及城市家具进行冲洗。今年新建开放式公园绿地4个,金水源街道的“颜值”得到了显著提升。

## 解民忧纾民困,推动主题教育走深走实

“众协物业的开业是为郭家咀打开幸福人生路的新起点,是郭家咀老百姓即将回到期盼已久的幸福家园的新起点,同时也是郭家咀村两委带领老百姓再次腾飞,再创辉煌的一个新起点。”金水源街道党委书记魏红利在物业开业典礼上的讲话赢得了村民的阵阵掌声。

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,金水源街道严格按照中央和省市委的统一部

署,围绕主线、聚焦主题,紧扣“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,既注重把“规定动作”做到位,又注重结合街道实际使“自选动作”有特色。安置区的分配工作一直是群众最牵挂的事情,街道不回避问题和矛盾,将此项工作列入“解民忧、纾民困、暖民心”问题清单,集全办之力深入开展调研,摸清问题症结,物业公司的成立为安置区钥匙交付打下了坚实的基础。

新建14个小区智能门禁系统全部安装到位、露天垃圾池全部密封……一桩桩为民办实事既是加快推进基层社会治理现代化,将社会治理的触角延伸至基层末梢,畅通“最后一公里”的实际行动,也是街道牢牢抓住重实效这个导向标准,办好一批群众最急最忧最盼的民生实事,让群众切实感受到主题教育带来的新变化、新成效的有利探索。

## 突出惠民工程,不断提高群众幸福指数

民生大于天。金水源街道始终坚持民生优先、民生先动,通过一项项惠民举措,为当地百姓带来了前所未有的幸福生活。

“吃过早饭,看会儿电视后躺在按摩椅上,按摩半个小时,感觉血液循环通畅,全身舒服,咱的老年人照料中心服务真贴心。”这些幸福的声音是从金水源街道的郭家咀、红花寺2个社区的老年人日间照料中心传出的。

随着人口老龄化的加速,养老的民生问题迫在眉睫,今年,金水

源街道结合辖区实际,建成了具有“两不离、全免费、重亲情”的高规格照料中心。该中心内设置了餐厅、娱乐、休息、图书、医疗、心理咨询等活动室,让更多的老年人在生活上无后顾之忧,在精神上愉悦充实。“老有所养、老有所乐、老有所为”的多彩生活,让老人们更有幸福感和获得感。

民生教育方面,近年来,金水源街道大力推进教育项目建设,鑫苑小学、沪华中学、四季路二小等优质教育资源陆续开始

招生,教育“金”名片正在擦亮,多彩教育样板地正在逐步完善。

实干成就梦想、奋斗创造辉煌。下一步,金水源街道将全面贯彻落实习近平总书记考察河南时的重要讲话精神,保持“拼和干”的状态、发扬“拼和干”的勇气、提升“拼和干”的能力、锻造“拼和干”的作风,靠实干开启奋斗的春天,为加快打造“三个二七”,建设现代化国际化生态化新城区,为郑州建设国家中心城市贡献金水源的力量。



风景优美的南环公园



重点打造的大学南路健康步道



郑尧高速入市口景观提升